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Emlékeztető Feladataink
MIRŐL NE FELEDKEZZÉK MEG?

Szeptember 20-ig befizetendő az átalányozott és 
zenés kávéházak vigalmi adója.

Szeptember 25-ig befizetendő a személyzet illet­
ményeiből levont kereseti-, külön- és rokkantellátási 
adó.

Szeptember 27-én (hétfőn) déli 12 órakor elöl­
járósági ülés.

Október 5-ig megfizetendő a 111. negyedévi üz­
letbér harmadik részlete.

Október tí-ig megfizetendő a nem átalányozott 
és nem zenés kávéházak vigalmi adója.

Október 10-ig tartoznak az adóközösség tagjai 
megfizetni október havi forgalmi és fényüzési adó­
átalányukat.

Október 15-ig fizetik a fényüzési adót azok, akik 
nem tagjai az adóközösségnek.

A Pest—Budai Kávébá/ak 1535—1935. története 
minden kávésiparos büszkesége. — Ara a testület 
tagjai részére 24.— pengő.

A Magyar Kávésipari Évkönyv 1937. évi évfo­
lyama. Tartalmazza a kávésiparost érdeklő összes 
rendeleteket. Ára 3.— pengő.

Mindkét könyv megszerezhető az ipartestület 
irodájában.

JHet>fkivó
A Budapesti Kávésok Ipartestülcténck Elöljáró­

sága f. évi szeptember hó 27-én (hétfőn) déli 12 óra­
kor az ipartestület tauáestermébcn 
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tart, melyre az elöljáróság t. tagjait meghívja.

Budapest, 1937. szeptember 15-én.
Dr. Havas Nándor s. k. Mészáros Győző s. k.

főjegyző. elnök.

Most, hogy a nyári pihenő után újra megkezdő­
dik a testületi munka, nem árt, ha szemlét tartunk 
az előttünk álló feladatok felett, amelyeket részben 
a törvény, másrészt a gazdasági viszonyok, a reánk 
nehezedő terhek és kötelezettségek rónak reánk.

Az utóbbi évek ipari törvényei — amelyek hi­
vatva vannak az iparosság életét, munkáját átszer­
vezni, existenciáját biztosítani e feladatok egész so­
rát tartalmazzák.

Az ipartestületi reformok egész sora azonban 
csak most kerül végrehajtásra. — Az árvédelem nagy 
problémája, a szociális reformokban való közremű­
ködés az új idők főbb kérdései.

Tagadhatatlan, hogy az ipartestületekre az utol­
só évek új jogszabályai nemcsak közigazgatási és 
iparrendészeti, hanem gazdasági és szociálpolitikai, 
valamint nevelési szempontból is rendkívül súlyos 
feladatokat róttak. i )

Az ipari szakképzés tekintetében azokat a foko­
zottabb követelményeket, amiket a mestervizsgák in­
tézmények felszínre elsősorban az ipartestületek hi­
vatottak elvégezni. Elkerülhetetlen a tanoncnevelés 
reformja, ami új feladatokat hoz. Természetes, hogy 
testületünk, amely a tanoncnevelés érdekében immár 
több mint huszonöt éve hoz áldozatokat, ezt az újabb 
kötelezettséget is vállalni kénytelen.

Az ipartestületekre hárul a magyar törvényhozás 
új szociálpolitikai irányzatú munkájának végrehaj­
tása és ellenőrzése: a minimális munkaidő, tanoncok 
és segédek fizetéses szabadsága, melyek megvalósí­
tása elől nem zárkózhatunk el, de, amely kérdések-
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nek a vendéglátóipar speciális szempontjai szerint 
való megoldása nemcsak munkás, vagy munkaadói, 
vagy különleges ipari és szakmai érdek, de a magyar 
idegenforgalom és közgazdaság eminens érdeke.

Most jelent meg az 1936. évi VII. t. c. 28. §-nak 
végrehajtási rendelete, mely a jövő munkájának 
egyik legfontosabbika, az árrombolás és a tisztesség- 
télén verseny ellen való védekezés. A rendelettel nem­
rég részletesen foglalkoztunk és megállapítottuk azt, 
hogy bár a múltak bűneit aligha reparálhatjuk, a 
jövőben — ha azzal élni akarunk és élni tudunk — 
sikeresen segítheti iparunk árvédelmi törekvéseit.

Egyik legfontosabb — iparunk existenciáját 
érintő kérdésünk — a cél és szükség nélküli üzlet­
alapítások korlátozása, illetőleg az 1922 :XII. t. c. 
ipartörvény vonatkozó rendelkezésének, amelyet az 
1936. évi VII. t. c. a helyi szabályrendelet hatáskö­
rébe utalt —újabb érvénybeléptetése. Ez a közszük­
ségleti szempont vizsgálatát elrendelő intézkedés az 
utóbbi évek folyamán igen jól bevált és alkalmazása 
folytán megszűntek azok a lehetetlen és felesleges 
üzletalapítások, amelyeknek megszűnése és bukása 
oly kellemetlen visszhangot keltett.

Most ismét hallunk üzletgriindolásokról, tervek­
ről, amelyeknek létjogosultsága nincsen és amelyek 
csak arra vannak hivatva, hogy a mával küzdő kar­
társaink existenciáját még nehezebbé tegyék.

Tudjuk, hogy ez a kérdés a főváros illetékes 
fóruma előtt fekszik, tudjuk, hogy annak előkészí­
tése alkalmával különféle tényezők adtak véleményt, 
de úgy véljük, hogy sikerülni fog a döntésre hivatot­
takkal megértetni azt, hogy a közszükséglet vizsgála­
tának elrendelése nem politikai vagy világnézeti kér­
dés, hanem az arra utalt szakmák existenciájának 
védelme. '• <

Ezek a kérdések a legközelebbi jövő napirend­
jén szerepelnek, "ezekkel kell és fogunk foglalkozni. 
Kar társainkra* hárul a feladat, hogy a maguk részé­
ről is támogassák a vezetőséget és a végrehajtásban 
reájuk háramló kötelezettségeknek leleljenek meg.

A tanoncok iskolamulasztásáért 
a munkaadó felelős

A tanév megkezdése alkalmából szükségesnek 
látjuk kartársaink figyelmét az alábbiakra felhívni:

A tanoncok munkájának és életmódjának ellen­
őrzésére az új ipari novella fokozottabb figyelmet 
fordít. Ezen célból az ipartestületi széket tanoncel- 
lenőrző tagokkal bővítették ki. Természetesen az el­
lenőrzés nem terjedhet ki minden irányba s ezért a 
munkaadóra hárul a tanoncok ellenőrzésének és irá­
nyításának oroszlánrésze. A tanoncképzés elméleti ré­
sze a tanonciskolák feladatát képezi, ami szervesen 
függ össze a tanoncok gyakorlati kiképzésével.

A tanonciskola látogatása épp oly fontos és 
szükséges, mint a gyakorlati kiképzés

s ezért a tanonciskolák látogatásának elmulasztásá­
ért a munkaadót is felelőssé teszik, sőt a megfelelő

ellenőrzés esetleges hiánya esetén a lanonc- 
tartó iparost pénzbüntetéssel is sújtják.

Egy ily-irányú rendőri büntetőbírósági Ítéletet 
ismertetünk az alábbiakban, rámutatva azokra a 
konzekvenciákra, amelyekkel a tanoncok iskolázta­
tásának nem megfelelő ellenőrzése járhat.

„Az első fokon rendőri büntetőbíróság terheltet 
tanoncának hanyag iskoláztatása által elkövetett és 
az 1922 :XII. t.-c. 4. §-ába ütköző kihágás miatt e 
törvény 128. §-ának 4. pontja alapján 100 pengő 
pénzbüntetéssel büntette a következő megokolással:

„így határoztam, mert a munkaadó felhozott 
védekezését, hogy az esettől eltekintve ö — bár — a 
tanonciskola ellenőrzőkönyvébe való rendszeres be­
tekintést elmulasztotta — pontosan küldte tanoncát 
iskolába a megtartott tárgyalás adatai teljesen meg­
cáfolták és az iskola igazgatójának jelentését min­
denben megerősítették. A felelősség kérdésénél sőt 
még annak mérve megállapításánál az 1922:XII. t.-c. 
94. §. és az u. e. t. c. végrehajtása tárgyában kiadott 
28.999—1923. K. M. sz. rendelet 161. §-ának lendel- 
kezései értelmében megvizsgáltam azt a körülményt, 
hogy a tanonc a mulasztás idején a törvényes képvi­
selőnél lakott. Mégis a munkaadó feltétlen felelőssé­
gét kellett megállapítanom. Ugyanis a terhelt elmu­
lasztotta a kellő és köteles ellenőrzést és nem teljesí­
tette azt a feladatát, amely az 1922:XII. t.-c. 94. §- 
ának 1 . bekezdésében van körülírva, amely szerint a 
munkaadó köteles a tanoncát az iskola pontos láto­
gatására rászorítani. Már pedig a megtartott szembe- 
sítési tárgyalás eredményeként s részben a tanonc-
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nak, részben a tanonc törvényes képviselőjének val­
lomásából nyert beigazolást, hogy maga a munkaadó, 
illetőleg annak felesége volt az, aki tanoncát az iskola 
pontos látogatásától viszatartotta, illetőleg oda ké­
sőbb engedte azáltal, hogy a rendes műhelyi foglal­
koztatástól azokon a napokon, melyen az oktatások 
történtek, csak háromnegyed 2 órakor engedte el, 
holott az oktatások már két órakor megkezdődtek.

Súlyosbító körülményként vettem, hogy a mun­
kaadó egyáltalán nem ellenőrizte, sőt elősegítette azt, 
hogy tanonca állandóan az iskola pontos látogatása 
helyett pontatlanul, elkésve jelenhetett meg. Ezen 
cselekményével terhelt a fokozott ellenőrzést nem­
csak elmulasztotta, hanem a mulasztás elkövetésére 
közvetve lehetőséget adott tanoncának, úgy a felelős­
ség őt terheli. Az ellenőrzés hiányának rendszeressé­
gét kellett megállapítanom, különös tekintettel arra, 
hogy az egész tanéven át az iskola pontos látogatását 
a tanonc elmulasztotta. Mindezek alapján a mun­
kaadó bűnösségét megállapítva, fenti jogalapon a 
rendelkező részben megjelölt mérvben büntettem.“

Budapest székesfőváros polgármestere 4156— 
1936. — V. kih. sz. alatt hozott II. fokú itééltével ter­
helt büntetését 50 pengőre szállította le. A Kihágási 
Tatnács 1662—1937, kih. sz. végzésével a további fel­
lebbezést hivatalból visszautasította.

A zenélés! záréra ügyében
f. é. augusztus 15 iki számunkban hozott vezércik­
künkre a Magyar Zenészek Lapja f. é. 8—9 számá­
ban alludál és annak tartalmával saját szempontjá­
ból foglalkozik.

A lap, amely az „Országos Magyar Zenészszövet­
ség hivatalos“ lapja, elismeri, a kérdés fontosságát, 
saját szempontjából is, sőt kiemeli, hogy a zenélési 
záróra meghoszabbífásánál jelentős munkatöbblettel 
jár, amelynek a zenészekre vonatkozó anyagi rekom- 
penzációját semmiképpen nem szabad a számításból 
kihagyni.

Majd a testület eddigi eljárását ismertetve, he­
lyénvalónak tartotta volna a lap, hogy „a kérdés elő­
készítésébe, megtárgyalásába, az anyagi megoldás­
nak legalább elvben való meghatározása céljából a 
kávéházban működő zenésztársaink hivatalos érdek- 
képviseletét is bevonják, hogy aztán együttes eljárás-
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sál lehessük meg a szükséges lépéseket az illetékes 
fórumoknál.“

A magunk részéről örömmel látjuk, hogy, ha 
ipartestületünk mozgalmai más érdekeltségeknél is 
visszhangra lelnek, szívesen látjuk hasonló érdekű 
érdekképviseletek támogatását, de meg kell jegyez­
nünk, hogy

a zenélési záróra meghosszabbítása esetén, nem 
az a legfontosabb kérdés, hogy a zenészek ezért a 
többmunkáért mit és mennyit kapjanak? 1 1a a kér­
dés rendezve lesz zenéltető és zenész meg fognak 
tudni egyezni, ahogy a múltban is megtörtént, amikor 
többszolgáltatásról volt szó.

Ami pedig a zenészszövetség támogatását és se­
gítségét ilcli, úgy tudjuk, hogy idestova közel két éve 
van a két érdekeltség közötti közös platformról szó, 
melyet a szövetség kezdeményezett, de dűlőre hozni 
mindeddig nem tudott. így tehát nem tudjuk, hogy 
az ilyen közös érdekű akció eredményes együttmű­
ködésére számítani lehetne-e?

Mindez azonban ne mok arra, hogy a zenész­
szövetség — ha saját tagjai érdekében valónak látja 
— a maga részéről is ne járjon el e kérelem megol­
dása ügyében.

Utalunk a Claiiseuwitz generális mondására: 
„einzeln marsehiercn, vereinigt siegen!“ Az egyesü­
let saját részéről is megteheti a magáét.

Minden kivéhos mindig valőefi 
:Francit: kávépótlékot adjon 1 
Jelentős jövedelmet biztosít 

magának!
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Gschwindt féle
Aqua vitae és egyéb likőr különleges­
ségek, főzelék és gyümölcs konzervek

Mikor évűinek el
a köztartozások?

A közadók módjára behajtandó összes követe­
lések kivetési joga, amennyiben illető szolgáltatásról 
szóló törvény a kivetés elévülésének jogát külön nem 
szabályozza, elévül, ha azt nem vetik ki, illetőleg nem 
érvényesítik öt év alatt, annak a naptári évnek utol­
só napjától számítva, amelyben a követelési jog beál­
lott, illetőleg az államkincstárnak tudomására jutott, 
hogy az illető közadót kivetheti.

A behajtási jog elévül, ha a tartozást a fizetési 
meghagyás, illetőleg határozat kézbesítésétől, illetőleg 
azokban az esetekben, amidőn a fizetési meghagyás 
nem kézbesíttelik, a kivetett összg előirásától, birto­
kon kívül fellebbezés esetén pedig a tartozás jog­
erőssé váltótól, végül a haszonélvezet megszűntéig 
nyilvántartott illetéknél a haszonélvezet megszűnté­
nek bejelentésétől számított öt év alatt nem hajtják 
be, illetőleg nem biztosítják.

Minden megkezdett vagy befejezett végrehajtási 
cselekmény vagy telekkönyvi bekebelezés a még nem 
befejezett elévülést megszakítja, illtőleg az elévülés 
időtartamát a kérdéses behajtási vagy biztosítási 
cselekmény megtörténtének napjától számított öt 
évre meghosszabbítja. Falragaszok útján történt fel­
hívás az elévülést nem szakítja meg.

Végrehajtást szenvedő által alá nem irt zálogo- 
lási jegyzőkönyvek az elévülés megszakításának bi­
zonyítására csak az esetben szolgálhatnak, ha az a 
körülmény, hogy a végrehajtást szenvedett az alá­
írást megtagadta, a jegyzőkönyvben fel van tüntetve 
és a jegyzőkönyvet a végrehajtón kívül a becsüs is 
aláírta. Ha pedig a zálogolást a végrehajtást szen­
vedő távollétében foganatosították, akkor a jegyző­
könyvet a végrehajtón és becsüsön kívül még a jelen 
volt tanúnak is alá kell írnia.

Ha a jegyzőkönyv ezeknek a feltételeknek nem 
felel meg, akkor azzal az elévülés megszakítását nem 
lehet bizonyítani.

Hasonló módon megszakítja az elévülést a fize­
tési halasztás, illetőleg részletfizetési kedvezmény 
kérdése, a halasztás részlet engedélyezése és részlet- 
fizetés teljesítése is.

Csőd esetén az elévülés szünetel.
Bekebelezés esetén a hátraléknak csak az a részé 

tekinthető biztosítottnak, amely a bekebelezés óta 
történt befizetésekkel, vagy törlesztésekkel fedezve 
még nincsen. Ingatlant terhel«í adónál az ingatlan 
tulajdonosában beállott változás az elévülést nem 
szakít ia félbe.

Az elévülési kifogást csak rendes jogorvoslat ut­
ján lehet érvényesíteni, az önként belizetett adót el­
évülés címén nem lehet visszakövetelni. Az elévülést 
elsőfokon a kir. pénzügyigazgatóság hivatott megál­
lapítani és ugyancsak pénzügyi hatóság intézkedik 
az elévült tartozás törlesztéséről is.

A tévesen lerótt vagy jogellenesen heszedett adó­
kat illetőleg a folyó előírás nélkül álló túlfizetéseket 
a befizetés napjától számítandó öt év alatt lehet visz- 
szakövetelni. Ezen időn túl a visszakövetelés joga el­
évült.

Szükség van-e a vendég-
iparban az üzletalapitások 
korlátozására?

A Magyar Elemiszer Újság a következőket közli:
„Hatalmas éttermi üzemet létesít (ioldbergcr 

Oszkár az Andrássy úton.
A Párisi Nagy Áruház tulajdonosának fia, Guld- 

berger Oszkár, aki maga is elsőrendű, ötletes keres­
kedő, a közelmúltban több üzlet alapítással bővítette 
ki áruházát. Hír szerint újszerű élelmiszerüzem léte­
sítésén fáradozik. Információink szerint az Andrássy- 
út 41. számú, saját tulajdonátképező ház első emele­
tét alakítja át óriási reggeliző, uzsonnázó és vacso­
rázó helységgé. Az új éttermi üzemet világvárosi ní­
vón rendezik be és nemcsak olcsó árakkal kívánják 
a fogyasztó közönséget kiszolgálni, hanem a modern 
technika minden vívmányával akarják felszerelni. 
Tudvalévőén ebben a házban a földszinten működik 
már Goldberger Oszkár nagy büffészerű üzeme, Ezt 
kívánják most megnagyobbítani.

Nem ismerjük a tervezett üzlet alapítóját, elég 
az a híradás, hogy nem képesített szakember, de el­
sőrendű kereskedő.

Ennél azonban sokkal fontosabb, hogy az And- 
rássy-úton, ahol ma kávéházak, vendéglők, kávémé­
rések egész serege küzd a megélhetéssel és kötelezett­
ségeinek alig bír megfelelni, van-e szükség világvá­
rosi nívón berendezett, olcsó árakkal működő újabb 
vállalatokra. Tudomásunk szerint az Andrássy-úton 
működő élemezési üzemek világvárosi nívón állanak 
és olcsónak — elég olcsók.

Príma cukrászipart sütemények kávéházak 
kávé mérések, vendéglők, étkezdék részére

Olcsó beszerzési forrás. Elsőrangú friss áru
Megrendelésre gyorsan és pontosan házhozszállitja:

„PRÍMA" Áruforgalmi Vállalat,
Budapest, Vili., Rokk Szilárd ucca 25. Telefon: 131-568.
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Billíárdok h a s z n á l l a n  is legolcsóbban

FRIED, K irá ly  iicca 44-
Telefonszám: 1-291-34. Kölcsönzés.

Az állami ellenőrzőjegyről
Az 1936. évi V. te. 28. §-ának utolsó bekezdése szi­

gorúan előírja, hogy a forgalomba hozott tokajhegy- 
aljai aszú, szamorodni, máslás és esscncia elnevezésű 
borok palackján az állami ellenőrzőjegyet mindenkor 
alkalmazni kell, mert az ezen rendelkezés ellen vétők 
15 napig terjedhető elzárással fognak büntettetni.

Annak idején felhívtuk kartársaink figyelmét arra, 
hogy üzleteikben kizárólag olyan tokajhegyaljai — 
fenti kategóriába sorolható palackborokat tartsanak, 
amelyek állami ellenőrzőjeggyel vannak már ellátva, 
ellenkező esetben kellemetlenségnek teszik ki magu­
kat. Az 1936. évi V. te. s az erre vonatkozó végre­
hajtási utasítás pontosan körülírja azon kellékeket, 
amelyek betartásával az ellenőrzőjegy megszerezhető, 
illetőleg alkalmazható.

Ezzel szemben tudomásunkra jutott azon körül­
mény, hogy élelmes ügynökök törvényellenes módon, 
állami ellenőrzőjegyek birtokába jutottak és azokat 
ellenérték mellett, vagy anélkül a zárójeggyel el nem 
látott bármilyen palackra az érdekelt pincéjében 
készséggel felragaszIják.

Ezen eljárás büntetendő cselekményt képez, mert 
hiszen az illető az ellenőrzőjegy alkalmazására mi­
niszteri engedéllyel nem bír. és mindenki, tehát úgy 
a bortulajdonos, mint az ellenőrző jegyközvetítő, 
'agy segédmunkás, az 1931 : II. te. 8—11. és 16. 
8-aiban körülírt büntetésben fog részesülni.

Ha tehát valakinek- üzletében megjelenik, vagy 
pedig már megjelent illetéktelen egyén, ellenőrző- 
jegy felragasztása céljából, saját érdekében tegyen 
mindenki azonnal feljelentést az illetékes kerületi 
rendőrkapitányságon.

H Í R E K

Elöljáróság! ülés. A budapesti kávésok ipartestü­
letének elöljárósága f. é. szept. 27-én déli 12 órakor 
tartja az őszi munkaidényben első előljárósági ülé­
sét. Tekintettel a nyári idő alatt összegyűlt ügyekre 
és arra, hogy ez alkalommal jelenik meg körünkben 
először ipartestülutiink új hatósági biztosa dr. Kallay 
Albert szfőv. tanácsjegyző, kérjük az elöljáróság 
és számvizsgálóbizottság tagjait, hogy az ülésen lehe­
tőleg teljes számban jelenjenek meg. Külön felhív­
juk az érdeklődök figyelmét arra, hogy a legutóbbi 
előljárósági ülés határozata szerint az ülés déli 12 
órakor kezdődik.

Suráiiyi Miklós emléktáblájának leleplezése. Ive- 
gyeletes ünnepség színhelye lesz f. é. szept. 26-án 
vasárnap déli féltizenkettőkor a Ccntrál-kávéház, 
mely újonnan átlakítva e napon áll ismét vendégei 
rendelkezésére. A Surányi Miklós emlékbizottság elké­
szítette a korán elhunyt kiváló író és publicista relief­
arcképét. melyet a fentjelzett napon iinnepies keret­
ben fog leleplezni. Az ünnepi beszédet a bizottság el­
nöke: Ugrón Gábor v. b. t. t. fogja tartani.

k á v é .  t e a ,  o l i v a  ó l a i
i g é n y e s  k ö z ö n s é g ü  nagyfogyasz tók  szám ára
mi n t á v a l  is k é s z s é g e s e n  szolgál 
GYULA. rt. engros- és postaosztálya 
B u d a p e s t ,  VII., István-út 23-25.

11.: 1-437-731
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Pörkölt kávé keverékeink
közismerten elsőrendű minőségeit

k e l e t i n d i á b ó l
behozott új különleges kávéfajokkal módo­
sítottuk, amiáltal azok finomsága még az 
eddiginél is jo b b a n  fokozódott.
Kérjen p r ó b a fő z é shez mintát

K á vé so k  Áruforgalmi R .-T .-n á i
Budapest, Vili., József-körút 38
Telefon: 1—392—77. Saját pörkölő üzem

Marcncich Ottó — korinányfőtaiiácsos. A Buda­
pesti Közlöny f. é. szept. 10-iki száma a következő 
kormányzói kéziratot közli: A magyar királyi minisz­
terelnök előterjesztésére Marencich Ottónak, a Hun­
gária nagyszálloda, Dunapalota és Nemzeti szálloda 
vezérigazgatójának, az Union internacionalc Iloteliere 
jelenlegi elnökének a magyarországi idegenforgalom 
fejlesztése terén szerzett érdemei elismeréséül a ma­
gyar királyi kormányfőtanácsosi címet adományo­
zom. Kelt Gödöllőn, 1937. évi szeptember hó 13. nap­
ján. Horthy s. k. Dr. Darányi Kálmán s. k. — Öröm­
mel regisztráljuk ezt a magas kitüntetést, mely a ven­
déglátóipar első embere Marencich Ottó érdemeinek 
legmagasabb méltánylását jelenti. A magunk részéről 
is tisztelettel köszöntjük Marencich Oltót, aki a ma­
gyar vendéglátóiparnak világszerte megbecsülést szer­
zett.

Kitüntetés. A kormányzó Rónai Miklósnak, a Belvá­
rosi kávéház tulajdonosának testületünk előljárósági 
tagjának, átlagon felüli háborús teljesítménye elisme­
réseképpen az emléklappal ellátott századosi rendfo­
kozatot adományozta.

Esti kereskedelmi szaktanfolyam. A Budapesti 
Kereskedelmi Akadémia V., Alkotmány-u 11. szep­
tember 16-án nyitja meg az új esti tanfolyamát 4—8 
középiskolát végzettek részére. Tantárgyak: könyv­
vitel (átíró módszerek, mérlegtan), levelezés, keres­
kedelmi ismeretek, számtan, közgazdaságtan. Elő­
adások hetenként négyszer este 'A7—%9-ig. Beírás 
szeptember 1 -től d. e. 8—1 -ig és d. u. V26—'/28-ig. 
Nyomtatott tájékoztató a kapusnál is kapható díj­
talanul, V., Alkotmány-u. 11. Tel: 1-205-47.

Fekete uccán át. A népszerű, de drága kávéház 
közvetlen szomszédságában van a népszerű, de olcsó 
büfé. A kávéház tulajdonosa megdöbbenten konsta-

Schillinger Unna Gőzmosógyár Rt. 
Budapest, VI.,

Vörösmarthy-utca 47b.— Telefon: 1—2I3—85.
Az o r s z á g  l e g r é g ib b ,  m o d e r n ü l  b e r e n d e z e t t  g f l z m o s o d á j a .

tállá, hogy napról-napra fokozott mértékben csökken 
üzemében a feketekávéfogyasztás. Azt is észrevette, 
hogy vendégei idönkint titokzatos módon eltűnnek, 
majd sugárzó arccal ismét visszatérnek. Rövid nyo­
mozás után kiderült, hogy a kávéház vacsorázó ven­
dégei a büfében isszák meg a feketéjüket. Ez a 
,,pendlizés“ az utóbbi időben annyira elfajult, hogy 
egyes törzsvendégek már csak a büfében fogyaszta­
nak, a kávéházban pedig csupán ülnek és olvasnak.

Vegyi cikkeket készítenek a kávéfeleslegekből.
Londonból jelentik: A brazíliai kávéhivatal közlése 
szerint 3000 zsák kávét küldtek Németországba vegy­
ipari kísérletek céljára. Brazília ugyanis azt reméli, 
hogy kávéjának vegyipari célokra való felhasználása 
által újabb lehetőség nyílik meg a feleslegek értéke­
sítésére.

Csökkent a világ kávékészletc. Londonból jelentik: 
A világ kávékészletét augusztus l-ével 7645 millió 
zsákra becsülik (zsákonként 60 kg.), a múlt augusz­
tusi 8046 millió zsákkal szemben. A mostani készlet­
ből 5350 millió zsák brazíliai kávé, a többi más 
származású. Július havában a világ kávékészlete
266.000 zsákkal csökkent, míg az elmúlt év megfe­
lelő időszakában csak 84.000 zsák volt az apadás.

Berlin kenyere. Az Est VIII. 24-i száma írja: 
Göring tábornok, a német négy évi önellátási terv 
vaskezű végrehajtójának lapja, az Essenben megje­
lenő „National-Zeitung*1 a következőket írja:

Ha egy idegen Berlinbe jön, néhány napi ottlét 
után az a végtelen kellemetlen meglepetés éri, hogy 
a kenyér nem jó, sőt határozottan rossz. Akár a ven­
déglőbe megy, akár valamelyik magánházba, a ke­
nyér ehetetlen. Nyúlós, dohos, undorító ízű s ha az 
ember mégis legyűri, akkor az az érzése, hogy min­
dig ottmarad a gyomrában. Ha a berlini háziasszo­
nyokkal a kenyérről beszélgetnek, akkor átkozódni 
kezdenek. Azt mondják, nincs jó liszt. A pék mondta. 
A négyéves terv arra kötelezi a malmokat, hogy 
minden elképzelhető dolgot őröljenek be a lisztbe s 
ebből süssenek kenyeret. Csak természetes, hogy 
ilyen zagyvalékból nem lehet jó kenyér. Az idegen 
ember meglepetve hallja ezeket a dolgokat. Fel kell 
tenni a kérdést, vájjon ilyen körülmények között a 
jó kenyeret sütő pék a négyéves terv merénylőjének 
tekinthető-e? Az csseni „National-Zeitung" nem vála­
szol a feltett kérdésre.

Budapest a kávéházak hazája, Anglia pedig a 
klubok hazája. Klubja van az agglegényeknek, a mű­
kedvelő jazzdobosoknak, az elvált asszonyoknak, sőt 
klubba „tömörült" az egyik kutyafajta is, ezzel a 
büszke címmel: Királyi Farkcsóválók Klubja. A klub­
tagok ismertetőjele a különleges összeállítású kék és 
vörös bőrből font nyakörv. Magyarországi tagja is 
van a klubnak, egy Betyár nevű fehér komondor,
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régebben sokat szerepelt fiatal korcsolyabajnokunk 
a gazdája. Most újabb klub van alakulóban. Mr. 
Jersey, egy huszonegyéves fiatalember, — kinek ed­
dig egyetlen nevezetessége az volt, hogy fiatalkora 
ellenére tekintélyes szakállt viselt, — klubba akarja 
tömöríteni a szakállasokat. Nekik nem kell klubjel­
vény, egyetlen, de alaposan szembetűnő ismertető­
jelük lesz a szakáll. A klub célja a szakállviselet nép­
szerűsítése. Nem ajánljuk Mr. Jerseynek, hogy Buda­
pestre is kiterjessze a szervezkedést, mert ugyancsak 
meggyűlnék baja a derék pesti borbélyokkal!

Adóelengedés Csehszlovákiában. A válságba jutott, 
vagy munkaképtelen iparos, akinek adóalapja 7000 
koronán alul van, 60 évnél idősebbnél, aki 20 éven 
át fizetett adót, ez 10.000 koronáig is mehet, bélyeg­
mentes kérvényre elengedik az adóját.

Emelkedik a kisipari hitelek visszafizetésének ará­
nya. Mi sem bizonyítja jobban a kisipari hitelek jo­
gosultságát és sikerét, mint az a körülmény, hogy az 
adósok a törlesztést illetően szinte szokatlan buzgal­
mat fejtenek ki. Folyósítottak eddig 2.154 kiskeres­
kedő számára 206.321 és 3.444 iparos számára 
452.215 pengőt. Ebből aaz összegből az elmúlt eszten­
dőben 524.917 pengő vált esedékessé s az adósok 
erre 377.774 pengőt vissza is fizettek. Kiderült, hogy 
a kisipari hitel, amelyet a forgalom megélénkítésére 
és állandósítására a csekélysége miatt alkalmatlan­
nak ítéltek, mégis képesnek bizonyult arra, hogy a 
támogatott kiskereskedőket és kisiparosokat az elő­
zőnél sokkal kedvezőbb helyzetbe juttassák. Azok, 
akik ezeket a hiteleket megkapták, ilyenformán 
nemcsak üzemüket tudják folytatni, hanem módot 
találnak arra is, hogy adósságukat teljesen kielégítő 
mértékben törlesszék. A törlesztés kielégítő volta kü­
lönösen visszatükröződik a teljesítési arányszámból. 
Ez az arányszám három esztendő alatt 59.38% ról 
72%-ra emelkedett, ez oly emelkedés, amelyből a 
jövőre vonatkozóan is reményeket és biztatásokat 
lehet meríteni.

Magyarországi és külföldi árak. A Magyar Közgaz­
dasági írja: Az idegenekre a forgalom előmozdítása 
érdekében természetesen nagy súlyt helyezünk. 
Vigyázunk minden, lépésükre és főtörekvésünk arra 
irányul, hogy minél jobban érezzék magukat. De ez 
nem jelenti azt, hogy arra törekedjünk, hogy az ide­
gen minél olcsóbban éljen itt és mentői kevesebbet 
költsön. Ausztriában egy pohár szikvíz 30 groschcn. 
egy pár virstli 90 groschen a pályaudvarokon, egy 
drb torta Gastein egyik cukrászdájában 1 schilling. 
Nálunk a Gcrbaud-torta 60 fillér. Ausztriához ará- 
nyítva, az árakat, legalább a duplájára kellene emel­
ni és az adagok mennyiségét a felére redukálni. Ak­
kor Budapest még minöng olcsó város maradna, 
ahol kevés pénzért kitűnőt és sokat adnak.

Rorszükőkúl. A francia bortermelők a párisi világ- 
kiállításon egy borpavillont állítottak fel, amelyben 
borszökŐkút is van. Ebben a szökőkúlban. mint a 
mesében, víz helyett bor szökken a magasba. 
A látogatók részére sokezer poharat boesájtanak 
olcsó áron rendelkezésre és aki az olcsó poharat meg-
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vásárolta, a szökőkút borából szabadon ihatik. A 
francia sajtó ezt a tényt, mint eddig soha nem lá­
tottat és hallottat közli és mint a francia szellem és 
találékonyság vívmányát tálalja fel. Pedig Magyar- 
országon már ötödfélszáz évvel ezelőtt volt borszökő- 
kút. Nem is egy, hanem kettő. Az egyikből fehér, a 
másikból pedig vörös bor permetezett és a vitézek 
és a nép teljesen ingyen meríthetett a felszökkenő 
italból. A mennyiség sem volt korlátozva, mindenki 
annyit ihatott, amennyi beléje fért. Történt pedig ez 
az eset néhai-való igazságos Mátyás király lakodal­
mán. Egykori feljegyzések szerint nagy ünnepségek 
alkalmával Mátyás király visegrádi palotája kertjé­
ben is ilyen borszökőkutak szökkentek fel.

Az OTI taglétszáma 1036-ban. Ez év június havá­
ban az OTI-nál betegség esetére biztosítottak száma 
752.669 volt, akik közül 607.203 az általános és 
145.466 a háztautási ágazatba tartozott. Az általános 
ágazatban a munkáltatók száma 105.171, a háztar­
tási ágazatban pedig 122.548. Egv-cgy munkáltatóra 
esett átlagban 6 munkavállaló, a háztartási ágazatban 
pedig 1.2. A táppénzben részesültek száma 1936. 
június havában az általános ágazatban 15.253, a ház­
tartási ágazatban 3.089. összesen 18.342, az előző évi 
14.541 -gyei szemben.

Az állami adók megoszlása a városokban és közsé­
gekben. Az 1934. évi adóstatisztikai összeállítás sze­
rint Budapesten az állami egyenesadókból az égő­
fejre eső átlag 127.7 pengő volt. a vidéki törvényha­
tósági városokban 36.7 pengő, a megyei városokban 
29.2 pengő és a községekben 14.8 pengő. A földadó 
30.6 millió pengő, míg az alkalmazottak kereseti és 
különadója 38.9 millió pengő és rokkantellátási adója 
1.4 millió pengő volt.

Kristály ásványos forrásvíz csakSzentLukács védjeggyel eredeti
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Hattyú gözmosó kölcsönző vállalat
azá raz  v e g y tia z ti tá s  és fes tés

B u d a p e s t ,  V I I . ,  K l a u z á l - u t c a  8. —  T e l e f o n :  1 -5 8 5 -5 9
A i  o r s z á g  l e g n a g y o b b  g ő z m o s ó  ü z e m e ,  l e g m o d e r n e b b ü l  

b e r e n d e z v e !  L e g k í m é l e t e s e b b  m o s á s i - r e n d s z e r .

Egészségtelen-e a mustár? Gyakran halljuk, hogy 
a mustár élvezete nem egészséges. Persze, hogy nem, 
ha mértéktelen mennyiségekben fogyasztják és azon­
kívül még sóval és paprikával is jól meghintik, amit 
egyes nagyétkű emberek különös csemegének tekin­
tenek. Igv fogyasztva éppen olyan káros, mint bármi 
más erős fűszer mértéktelen élvezete. A mustár nem 
is erre való. Célja csak az, hogy az étvágyat ösztö 
nözze. Kövér sertés- és juhhús például csak a mus­
tártól kapja meg igazi jó ízét. A mustár előállítása 
egyébként így történik: Legfőbb alkatrésze a mus­
tármag, amely a világon majdnem mindenütt meg­
terem. A magvait a gyümölcstobozokból nyerik. A 
mustár előállásánál a különböző mustármagvakat 
keverik. Ezeket azután acélhengerek közt szétzúzzák, 
majd ecetet, sót és más fűszereket adnak hozzá. Egv 
keverőkádban ezt a pépet továbbra elkeverik és kü­
lönböző hengerszékeken átnyomják, amíg a keverék 
teljesen felaprózódik. A kész mustár a hengerszéke­
ket 40—50 fokos melegen hagyja el és kádakban hűl 
le. Elszállításához apró tartányokba töltik át.

Különös bonyodalom van keletkezőben a kávéházi 
és vendéglői, valamint dohánytőzsdei dohányáruk 
eladása körül. A kávéházakban és a vendéglőkben, 
mint tudjuk, árulnak dohányárukat, de ott többe 
kerül, mint a dohányárudákban, emiatt a két árusí­
tás között versengés nem volt. A dohányárusok nem 
féltek attól, hogy a kávéházak vagy vendéglők elvi­
szik vevőiket, mert náluk olcsóbban lehetett vásárol­
ni. Most azonban arról van szó, hogy a kávéházak­
ban és a vendéglőkben a dohányáru ugyanannyiba 
kerüljön, mint a kis dohánytőzsdékben. Szombathe­
lyen adtak ki kávéházaknak olyan engedélyeket, 
amelyek alapján a dohányárut közvetlenül a nagy­
trafiktól szerezhették be, ugyanolyan áron, mint 
ahogy a kistrafikos kapja, aminek következtében 
ezek egyszerre versenytársai lettek a trafikosoknak. 
A Dohányárusok Szövetsége panasszal fordult a 
pénzügyigazgatósághoz az engedély kiadása miatt, de 
a pénzügyigazgatóság a panaszt elutasította. Ezek- 
után attól tartanak, hogy az országban mindenütt 
ilyen engedélyeket fognak kérni és kapni a kávéhá­
zak, amelyek ilyen módon kistrafikosokká válnak és 
éles versenyt támasztanak a környékükön levő do- 
hányárusoknak. Emiatt most nagy az aggodalom a 
dohányárusok körében és hír szerint a pénzügymi­
niszterhez fordulnak, hogy ne engedje meg ezt a 
versenyt ellenük, amely egzisztenciájukat veszélyez­
teti. (A Nemzeti Újság közli ezt a cikket, melynek 
tartalmáról a fővárosban nem tudunk.)

Rács Csi ga
Cigányprímás, szalon és jazz zenekari karmester, impressario 

míivészíiiyniiksége
_____ Budapest, VI., Vörösmarty-utca 62.

nPerf ek t“ kávépörköld®
Gázüzemre berendezve

Budapest, VI., JóVai-ulca 38. Telefon: 1-286-61 
1 ökéleles bérpörkölést vállal méltányos díjazásért

Ki kaphat kölcsönt a Nemzeti önállósítás! Alap­
ból? A kormány július elsején tette közzé a Nemzeti 
ünállósítási Alap kezelésére vonatkozó rendeletét. E 
rendelet megjelenése óta már számos kérvény érke­
zett be a közigazgatási hatóságokhoz (polgármester, 
főszolgabíró), melyeknek jelentős részét azonban az 
alapvető kellékek hiánya miatt el kellett utasítani. A 
Nemzeti Onállósítási Alap ugyanis statútumai szerint 
elsősorban főiskolai képesítéssel, másodsorban pedig 
középiskolai vagy ezzel egyenrangú képesítéssel ren­
delkező egyének önállósítását van hivatva elősegíteni. 
Meglevő vállalatok kölcsönkérvényei, vagy olyan 
egyének kérvényei, akik az említett feltételeknek 
nem felelnek meg, nem vehetők figyelembe. A rész­
letekre vonatkozólag a hivatalos lapban megjelent 
rendelet alapján a városokban a főjegyzői hivatalok, 
vidéken pedig a főszolgabírói hivatalok nyújtanak 
felvilágosítást.

Az ipartestületi hálózat kiépítése. Az egész ország 
területén most van folyamatban az új ipartestületi 
hálózat kiépítése, aminek célja az, hogy kivétel nél­
kül minden képesítéshez kötött iparos valamely ipar­
testedet kötelékébe besoroztassék. A hálózat kiépítése 
során a dolog természetéből folyólag nagy számmal 
adódnak elő olyan esetek, hogy már ipartestületi kö­
telékbe tartozott iparosok kapcsoltatnak be valamely 
nagyobb ipartestület kötelékébe, valamint olyan ese 
lek is, hogy eddig ipartestületbe nem tartozott ipa­
rosok válnak ipartestületi tagokká. A felmerült kéte­
lyek eloszlatása végett az iparügyi miniszter rende­
letileg mondotta ki. hogy azok az iparosok, akik már 
eddig is valamely ipartestület kötelékébe tartoztak, 
újólag felvételi díjat nem fizetnek, azok az iparosok 
ellenben, akik eddig ipartestületi kötelékbe nem tar­
toztak, besorozásuk esetén a felvevő ipartestület ál­
tal egész alacsony felvételi díj megfizetésére kötelez­
hetők.

Ipari és közigazgatási hírek

Nem vonható le a munkabérből a munkásnak har­
madik személlyel szemben fennálló tartozása. Az
1884: XVII. te. 118. 8-a világosan elrendeli, hogy a 
gyáros köteles munkásainak bérét, tehát az egész 
bért készpénzben kifizetni. A 118. 8. és részben a 
120. 8. ezenfelül pontosan meghatározza, illetőleg 
felsorolja mindazt, amivel a gyáros a munkást ellát­
hatja és aminek fejében a munkása beleegyezésével 
béréből levonásokat eszközölhet. Emellett azonban 
megálapítja azt is, hogy a gyáros munkásainak árut 
és szeszes italt nem hitelezhet. Noha a törvény 118. 
8-a csak a munkaadó és a munkás között esetlegesen 
fennálló hitelezés esetére intézkedik, a gs'ári üzemen 
kívül álló harmadik személy részére sem biztosít 
lehetőséget arra, hogy a munkásnak nyújtott hitele­
ket a gyár vezetősége útján behajthassa. A törvény 
idézett szakasza ugyanis azt célozza, hogy a munkás
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Finom teakeverékek
Speciálisan kávéházi igényeknek 
erős és aromás, gyorsan festő

mperiál -  Royal -  angol rendszerű leakemékek
originál 2'50 és 5 kg °s ládákban, 
úgyszintén kimérve is beszerezhetők:

Kávésok Áruforgalmi R.-t.-től
Budapest, Vili., József-körut 38.
Telefon: 1—392—77.

(Nagyobb mennyiség lekötése esetén külön 
árajánlat).

munkabére minden esetben biztosítva legyen. Ebből 
folyólag az idézett rendelkezés nemcsak a munka­
adóra, hanem másokra is alkalmazandó, mert külön­
ben a szándékolt munkásvédelmi rendelkezés köny- 
nyen megkerülhető volna.

A szolgálati bizonyítványra a munkaadó köteles 
bélyeget ragasztani. Egy munkaügyi perben a bíró­
ságnak azt kérdést kellett eldönteni, hogy a szolgálati 
bizonyítványra ki tartozik bélyeget ragasztani. A tör­
vényszék megállapította, hogy a törvények sehol sem 
írják elő, hogy a bélyeget a munkaadó vagy az alkal­
mazott köteles-e felragasztani. Az illetéktörvényre 
való hivatkozással döntötte el végül a kérdést a bíró­
ság. Az illetéktörvény szerint ugyanis a bizonyítvány­
ról hiányzó bélyeg erejéig azt a felet kell megleletez- 
ni, aki a bizonyítványt kiállította. Ezen az alapon a 
törvényszék arra az álláspontra helyezkedett, hogy a 
szolgálati bizonyítvány bélyegét a munkaadó köteles 
leróni.

Azonnali hatályú elbocsátás. Az alább ismertetendő 
per tényállása szerint felperesnek alperes állását fel­
mondotta. Később alperes megállapította, hogy fel­
peres hamisításokat követett el és ekkor a szolgálat­
ból azonnali hatállyal elbocsátotta. Felperes pert 
indít és azt vitatja, hogy a rendes felmondás után 
azonnali hatályú elbocsátás érvénytelen. A Kúria a 
felebbezési hatósággal egybehangzóan, P. II. 21(54— 
1936. sz. ítéletével a következő indokok mellett uta­
sítja el a keresetet: „Jogszabály, ha a főnök a rendes 
felmondás után jön rá az alkalmazottnak olyan cse­
lekményére, amely miatt azonnali hatályú elbocsátás­
nak lett volna helye, ezt a jogát az elbocsátásra jogo­
sító okról való tudomásszerzés után a felmondás 
időpontjára visszaható hatállyal érvényesíteni jogo­
sult. Az alperes is jogosult volt tehát a 10. alatti 
levélben közölt okból a felperest a szolgálatból azon­
nali hatállyal elbocsátani. A jogos okból elbocsátott 
felperes tehát a nyugdíjszabályzat vonatkozó rendel­
kezései szerint nyugdíjat sem igényelhet az alperes­
től, s már ez okból sem illetné meg az állítólagos 
életfogytiglan való alkalmaztatásból eredő érvénye­
sített kártérítés."

K R A U S Z -M O S K O V IT S -fé le
Paksi óbarack, Szatmári ószilva, 
Egma ürmös és egyéb 
likőr különlegességek 
Budapest - Paks

A természetbeni szolgáltatások beszámítása a 
legkisebb mmikaabérbe. A legkisebb munkabéreket 
megállapító bizottságok által közzétett minimális 
munkabérek csupán azokat az órabéreket foglalják 
magukban, amelyeket az egyes munkavállalói kate­
góriákban a munkásoknak készpénzben fizetni kell, 
ellenben a bizottságok határozatai nem tartalmaznak 
intézkedést arra vonatkozóan, hogy mi történjék ak­
kor, ha a munkavállalókat nem készpénzben fizetik, 
illetve a fizetés csak részben történik készpénzben, 
részben pedig természetbeni járandóságokban (lakás, 
ellátás). Ennek a kérdésnek rendezése azáltal nyert 
aktualitást, hogy a legkisebb munkabérek ma már 
nemcsak Budapestre és környékére, hanem a kama­
ránk körzetébe tartozó kisebb helyekre is vonatkoz­
nak, ahol gyakran előfordul, hogy a munkaadó nem­
csak készpénzt, hanem természetbeni járandóságot 
is juttat a munkásoknak. Kamaránkhoz érkezett 
több bejelentés alapján, felterjesztésben hívtuk fel 
erre a körülményre az iparügyi miniszter úr figyel­
mét és kértük intézkedését, hogy az egyes munka­
bérmegállapító bizottságok a legkisebb munkabér 
megszabásával egyidejűleg a természetbeni ellátásnak 
pénzbeli beszámítására nézve is hozzanak határoza­
tot. Minthogy ilyen beszámítási táblázatot az OTI 
rendszeresen közzétesz és ebben községenkint, váro- 
sonkint, valamint foglalkozási csoportonkint feltün­
teti a különböző természetbeni juttatások pénzbeli 
ellenértékét, javasoltuk, hogy ennek alapján a szük­
séges kiegészítés, egyszerűsítés, illetve módosítás 
eszközlése után, a munkabérmegállapító bizottság is 
adjon ki ilyen kimutatásokat.

Két vagy több iparágban segédi gyakorlatot egy­
idejűleg nem lehet szerezni. Kivételt tesznek a rokon­
iparok. Hangsúlyozzuk, hogy rokoniparoknak csakis 
azok az iparágak tekinthetők, amelyeket az 1922 : 
XII. te. 13. és 14 8-ai egv sorszám alatt sorolnak fel. 
Igen sokan abban a téves hitben vannak, hogy azo­
nos anyagot feldolgozó, vagy felhasználó iparágak a 
rokon-foglalkozások. A hentes és mészárosipar pél-

Győződjék meg kártyáink kiváló minőségéről.

CHROMO MAGYAR ÚUAIÁNOS PAPÍRIPAR R.T.
B U D A P E S T .

Gyártelep és iroda ; Városi lerakat :
X., Füzér-utca 57-59 VI., Liszt Ferenc tér 5.
Telefon 148 420 Telefon 119-041.
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Használt National'pénztárak
garanciával, a berlini Nalional-gyár voll műszerészénél 
Vétel, eladás, javirás, karbantartás.

KISS és SÁNDOKI, VII, Nyár-u. 23. Tel.: 149-852.

dául rokoniparág, a lton lesiparban szerzett segédi 
gyakorlat tehát a mészárosipari képesítéshez szüksé­
ges szakbavágó gyakorlatba teljes egészében beszá­
mítható. Nem rokoniparág azonban például a legál­
talánosabban annak tartott szobafestő és mázolóipar. 
Aki tehát e két iparágban együttesen igazol tanonc- 
idejének befejezése után két évi segédi gyakorlatot, 
képesítése mindkét iparágra igazoltnak nem tekint­
hető. (581—1936.)

Munkakönyvi bejegyzés. Amennyiben valakinek 
a születési helye a születés időpontjában Magyaror­
szághoz tartozott, jogosan jegyezhető be munka­
könyvébe, hogy az illető Magyarországon született. 
(118.410—1932. tK. M.).

Ipartestületi szavazati jog. Az ipartestületeken 
belül a szavazásban való részvétel kötelezővé tételé­
nek nem lehet helye, mert ily kényszerítő jogszabály 
egyáltalán nem járulna hozzá ahhoz, hogy az ipar- 
testületi tagoknak az ipartestület ügyei iránti érdek­
lődését fokozza, ellenkezőleg a szavazásban részt 
nem vevőkkel szemben alkalmazandó megtorlás, 
amely a kényszer elrendelése esetében elkerülhetet­
len lenne, elkeseredést és az iparlestülettől való el­
idegenedést vonná maga után. Az ipartestület ügyei 
iránti érdeklődést csak a tagok érdekeinek felkaro­
lása, komoly közhasznú munka és megfelelő közszel­
lem ébrentartása útján tudja a kötelékébe tartozók 
soraiban felkelteni. Az ipartestületeknek tehát arra 
kell törekedniük, hogy ilyen módon bírják rá az ipa­
rosok minél szélesebb köreit az ipartestület belső 
életében való közvetlen részvételre. (114.079—1932. 
K. M.).

Mikor büntethető a munkábulépés bejelentésének 
elmulasztása? A Kihágási Tanács III. fokon 1508— 
1936. kih. szám alatt felmentő ítéletet hozott a kö­
vetkező megokolással.

„Az alsófokú rendőri büntetőbíróságok azért 
büntették meg terhelteket, mert S. F.-et segédként 
alkalmazták az általuk elvállalt építkezésnél, a tör­
vény által az iparossegédek bejelentésére nézve elő­
írt kötelezettségnek azonban eleget tenni elmulasz­
tották.

A 36.638—1904. K. M. számú elvi jelentőségű 
határozat kimondja, hogy miután az 1884: XII. te. 
103. 8-a a bejelentésre két hét határidőt állapít meg, 
a munkaadót a tőle ezen határidő eltelte előtt eltávo­
zott munkások be nem jelentése miatt büntetni nem 
lehet.

A 'Kihágási Tanács a tárgyiratokból azt állapí­
totta. meg, hogy iS. F. az ácsmesternél 18 órát, a kő­
művesmesternél pedig 11 napot töltött el segédi mi­
nőségben, így terhelteket a fentiek értelmében a ki­
hágás vádja alól fel kellett menteni.“

Gyülekezési jog korlátozása és az ipartcstületek.
A kormány 5.800—1936. M. E. szám alatt rendeletet 
adott ki a gyülekezési jog korlátozásáról. A rendelet 
politikai jellegű népgyűlések, felvonulások, körmene­
tek stb. tartását további intézkedésig megtiltja. Az 
országgyűlési képviselők azonban saját kerületükben 
beszámoló gyűléseket tarthatnak. Ennek megfelelően 
a gyülekezési jog tárgyában kiadott 2.500—1935. 
M. E. számú rendelet hatályát további intézkedésig 
felfüggesztette a kormány. Á gyülekezési jog tekin­
tetében jelenleg érvényben álló jogszabályok tovább­
ra is hatályban maradnak.

Több oldalról jött érdeklődésre közöljük, hogy 
a leni ismertetett rendelet az ipartestületi elöljáró­
sági ülésekre és közgyűlésekre nem vonatkozik. 
Azonban a testületi gyűlések helyét, idejét és tárgy­
sorozatát tudomásvétel és a gyűlés engedélyezése cél­
jából előzetesen be kell jelenteni az illetékes rendé­
szeti hatósághoz.

A Kúria a reklámajándékokról. „Még csekély ér­
tékű reklámtárgyak ingyenes juttatása is meg nem 
engedett versenyeszköz, ha az ajándékozás rendsze­
resen és állandóan történik." A Kúria nemrég egy 
tisztességleien verseny miatti perben döntött, amely­
nek az volt a tárgya, hogy bűnös-e a tisztességtelen 
versenyben az a kereskedő, aki állandóan és rendsze­
resen ingyen ad a közönségnek csekély értékű rek­
lámtárgyakat. A Kúria — állandó gyakorlatának meg 
felelően — kimondotta, hogy ez valóban tisztességte­
len versenycselekmény. Az Ítélet száma P. IV. °98— 
1937. Indokolásából közöljük a következő érdekes 
részt: „Igaz, hogy a vevőközönségnek ingyenes jutta­
tásokban való részesítése körében kifejlődött üzleti 
felfogás szerint a csekélyebb értékű, főként reklám- 
jellegü ingyenes juttatások, mint úgynevezett üzleti 
figyelmességek, üzleti tisztességgel nem ellenkeznek, 
de csak akkor, ha azok alkalomszerűek és rövid ideig 
tartók. Az oly ingyenes juttatás azonban, amely ál­
landóan, rendszeresen történik, a juttatás csekély ér­
téke esetén is elveszti a megengedett üzleti figyelmes­
ség jellegét és tiltott ajándékozássá válik, mert az in­
gyenes juttatást a tisztességes üzletvitel köréből nem 
az adott tárgy kisebb, vagy nagyobb értéke, hanem 
elsősorban a juttatás rendszeressége zárja ki."

Iparűzés özvegyi jogon bejelentendő. Az iparos 
halála után az éleiben maradt házastársa, a saját jo­
gán és ha az iparos után törvényes, törvényesített, 
vagy örökbefogadott kiskorú gyermekek vagy árvák 
maradtak, egyszersmind ezek jogán, vagy ezek ja­
vára is, újabb iparigazolvány nélkül folytathatja ipa­
rát. Köteles azonban az üzlet átvételét az iparos halá­
lától számított három hónap alatt az iparhatóságnál 
bejelenteni és ez alkalommal az ebben a törvényben 
megállapított szakképzettség kivételével mindazokat 
a kellékeket, saját személyében igazolni, amelyeket 
a jelen törvény az illető ipar gyakorlására megszab. 
(1922:XII. te. 7. szakasz.) Ennek a bejelentésnek az 
elmulasztása az özvegynek vagy kiskorúnak azt a jo­
gát, hogy az üzletet külön iparjogosítvány nélkül to­
vábbfolytassák, meg nem szünteti. Az özvegyi jog 
fenntartására irányuló szándék a cég tényleges to­
vábbfolytatása esetében megállapítható. (2578—
1937.)
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N e g y e d s z á z a d o s  J u b i l e u m .  Az iparunkban közismert és 
kedvelt MIN DEL ALBIN cég 2.5 éve látja el a vendéglátó ipart 
ízléses és rendkívül tartás kivitelű újságmappáivul és étlap, 
valamint borlapmappáikkul.

Nemcsak Magyarországon, hanem az utódállamokban és az 
elszakított magyar területekről is számtlan ipurunkbeli üzem 
állandó megrendelője a MIN BEL cégnek, mely kiváló minő­
ségű árujával kiérdemelte magának ipartársaink osztatlan 
szeretetét és megbecsülését.

A jubiláns cégnek ez úton fejezzük ki a magunk részéről is 
őszinte jókívánságainkat.

K á v é p ö r k ö l é s t  a b s z o l ú t  s z a k é r t e l e m m e l ,  k u l á n s  d í j a z á s é r t  
v é g e z  a  k á v é s - i p a r b a n  e l ő n y ö s e n  i s m e r t  „ Perjekt“  k á v é p ö r -  
k ö l d e ,  m e l y e t  ez  ú t o n  a j á n l u n k  o l v a s ó i n k  f i g y e l m é b e .  G áz-  
ü z e m e r  b e r e n d e z e t t  t e l e p e :  VI. ,  J ó k a i - u .  38. s z á m  a l a t t  v a n .  
T e l e f o n :  1-286-61.

S c h i l l l n g e r  A n n a  G ő z n i o s ó g y á r  I t t .  A z  o r s z á g  l e g r é g ib b ,  m o ­

d e r n  b e r e n d e z é s ű  g ő z m o s o d á j a  (VI. ,  V ö r ö s m a r t h y - u .  4 7 /b .  
T e l :  1 -213-85.)  a  f ő v á r o s  s z á m o s  e l ő k e l ő  k á v é h á z á n a k  é s  é t t e r ­
m é n e k  é v e k  ó t a  k ö z m e g e l é g e d é s r e  v é g z i  a z  é t t e r m i  é s  k o n y ­
h a i  f e h é r n e n ű í e k  m o s á s á t .

K á v é h á z i  é s  é t t e r m i  e z l l s t  v a g y  u l p a c c a  e v ő e s z k ö z ö k ,  k a n ­

n á k ,  t á l a k  é s  e g y é b  t á l a l ó s z e r e k  k é s z í t é s é t ,  j a v í t á s á t ,  ú j j á a l a ­
k í t á s á t  l e g o l c s ó b b a n  VISÓI PÁL ezüstmüves és alpaccakészítö 
mester ü z e m é b e n  v é g e z t e t h e t i k  i p a r t á r s a i n k  (V II . ,  D o b - u .  61. 

T e l :  1-458-48.)  I í  e é g  s p e c i a l i z á l t a  m a g á t  t á l a l ó s z e r e k b e n  és 
m á r i s  t ö b b  k á v é h á z  é s  é t t e r e m  n á l a  v é g e z t e t t e  a  s z a k m á b a v á g ó  

j a v í t á s i  m u n k á k a t .  M e l e g e n  a j á n l j u k  e z ú t o n  is o l v a s ó i n k  
f i g y e l m é b e .

R á e z  Z s ig a  c i g á n y p r í m á s  é s  k a r m e s t e r  Z e n e -  é s  m ű v é s z ü g y ­
n ö k s é g e  (VI. ,  V ö r ö s m a r t h y - u .  62.) l e g e l ő n y ö s e b b e n  k ö z v e t í t  
z e n e k a r o k a t  é s  z e n é s z e k e t .  E z ú t o n  a j á n l j u k  i p a r t á r s a i n k n a k ,  
m i n t  i g e n  m e g h í z h a t ó  ü g y n ö k s é g e t .

VII-ik Nemzetközi Szakácsművészeti 
Kiállítás Frankfurt a. M.-ben 
1937. október 9-től 20-ig

A F r a n k f u r t  a .  M . - b e n  e d d i g  m e g r e n d e z e t t  n e m z e t k ö z i  sza -  
k á c s m ü v é s z e t i  k i á l l í t á s o k n a k ,  m e l y e k e t  a z  e g é s z  v i l á g  a  s z a k ­
m a b e l i  l e g j e l e n t ő s é g t e l j e s e b b  s z a k á c s m ű v é s z e t i  k i á l l í t á s o k u l  

i s m e r  e l ,  n a g y  s i k e r e  m é g  m i n d e n  r é s z t v e v ő n e k  l e g j o b b  e m l é ­
k e z e t é b e n  v a n .  A f r a n k f u r t i  n e m z e t k ö z i  s z a k á c s n n í v é s z e t i  k i ­

á l l í t á s o k  fő  c é l j a  m i n d i g  a z  v o l t ,  h o g y  b e m u t a s s á k  a  k o n y h a ­
t e c h n i k a i  é s  t á p l á l k o z á s i  t u d o m á n y o s  v í v m á n y o k a t  é s  e z á l t a l  
g y ü m ö l c s ö z ő l e g  h a s s a n a k  a z  e g é s z  v e n d é g l á t ó  é s  t á p l á l k o z á s i  
i p a r r a .  E z  a  cé l  l e b e g  m o s t  i s  a  m e g t a r t a n d ó  k i á l l í t á s  e lő t t ,  

a m e l y  a  s z a k á c s m ü v é s z e t  t e m é k e i n e k  b e m u t a t á s á r a  c s a k n e m  
k é t s z e r  a k k o r a  t e r ü l e t e t  fo g  r e n d e l k e z é s r e  b o c s á t a n i ,  m i n t  a  
k o r á b b i  é v e k b e n .  A zt ,  a m i  m á r  m e g v o l t ,  f o k o z o t t  t e l j e s í t m é ­
n y e k k e l  k í v á n j á k  t ú l h a l a d n i  é s  ú j  u t a k r a  r á m u t a t n i ,  a m e l y e k  
ú j  c é l o k  fe lé  v e z e t n e k .  E v é g b ő l  8 k o n y h a  lesz  f e l á l l í t v a  a  
h o z z á j u k  t a r t o z ó  é t k e z ő  h e ly i s é g e k k e l .  E  k o n y h á k  f e l s z e r e l é s e i  
a  l e g a p r ó b b  r é s z l e t e k b e n  is  a  l e g m o d e r n e b b e k  l e s z n e k .  A k i ­
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Salgó gőzm osógyár
és ftthérneműkelcsenxe

A legmodernebb berendezés. Mosás lágyítóit vizben. 
VI., Vörösmarty ucca 64. - telefon : 1-162-86
Qlcsó árak ! Pontos kiszolgálás.

á l l í t á s  m i n d e n  l á t o g a t ó j á n a k  l e h e t s é g e s  le s z  e n n é l f o g v a  a z  
e z e n  k o n y h á k b a n  k é s z ü l ő  h a z a i  é s  n e m z e t k ö z i  é t e l e k  m e g í z l e ­
lése .  A k i á l l í t á s n a k  e z e n  m a g j á t  k é p e z ő  f ő r é s z é n  k í v ü l  n a g y  
s e r e g  h e l y i s é g  le s z ,  a m e l y e k b e n  i s m e r t  s z á l l ó  é s  ü z e m e k  t e l j e ­

s e n  e l k ü l ö n í t v e  s z e m l é l t e t i k  m a j d  a  s a j á t  k é s z í t m é n y e i k e t .  
A s z a k á c s m ű v é s z e t n e k  e z e k  a  n a g y v o n a l ú  k i á l l í t á s a i  k i e g é s z ü l ­
n e k  a  „ n é m e t  t ö m e g - k o n y h a "  e g y  d i e t e t i k u s  k o n y h a  é s  e g y  
h a l i - k o n y h a  á l t a l .  A z o n k í v ü l  f e l á l l í t a n a k  e g y  m i n t a  b o r s z o b á t  
é s  e g y  m i n t a  b á r t ,  m e l y e k b e n  a  b e l f ö l d i  é s  k ü l f ö l d i  m i x e r e k ­

n e k  a l k a l m a t  n y ú j t a n a k  a r r a ,  h o g y  a  s a j á t  m i n t a i t a l a i k á t  b e m u ­
t a s s á k .  E l ő  f o g n a k  p e d ig  á l l í t a n i  n e m c s a k  a l k o h o l  t a r t a l m ú ,  
h a n e m  a l k o h o l m e n t e s  i t a l k e v e r é k e k e t  is.

Az i p a r i  é s  k e r e s k e d e l m i  r é s z b e n  a  s z a k m a  l e g t e r m e l ő k é p e -  
seb l)  é s  l e g j e l e n t é k e n y e b b  c é g e i  v a n n a k  k é p v i s e l v e .  A l á t o g a t ó  
m i n d e n  f a j t á j ú  t á p  é s  é lv e z e t i  c i k k e t ,  i ta l t ,  k o n y h a t e c h n i k á i  

b e r e n d e z é s t ,  s z á l l ó  é s  v e n d é g f o g a d ó  s z ü k s é g l e t e t ,  t i s z t í t ó s z e r t ,  
t ö m e g - k o n y h a  b e r e n d e z é s t ,  h ű t ő - s z e k r é n y e k e t  é s  h ű t ő - t e l e p e k e t  
b ő  v á l a s z t é k b a n  t a l á l  m e g  a  k i á l l í t á s  t e r ü l e t é n .  Ú g y  a z  i p a r i  

é s  k e r e s k e d e l m i  r é s z ,  m i n t  a  s z a k á c s m í i v é s z e t i  r é s z  is o l y a n  
n a g y s z a b á s ú ,  h o g y  e z ú t t a l  e g y  r e k o r d - k i á l l í t á s r ó l  l e h e t  sz ó .

A k i á l l í t á s n a k  itt  k ö v e t k e z ő  p r o g r a m j a  k i v o n a t o s  á t t e k i n t é s t  
n y ú j t  a  V I I - i k  n e m z e t k ö z i  s z a k á c s m ű v é s z e t i  k i á l l í t á s  k e r e ­
te i rő l .

A n a g y  s z n k á c s m t t v é s z e t i  b e m u t a t ó  p r o g r a m j a  a z  1937. év i  

V I I - ik  n e m z e t k ö z i  s z a k á c s m ű v é s z e t i  k i á l l í t á s  k e r e t é b e n .

1. f o r r ó  k ü l ö n l e g e s  é t e l e k  g y a k o r l a t i  h e m u l n t á s a ,  a m e l y e k  

n y o l c  k o n y h á b a n  l e s z n e k  e l ő á l l í t v a  é s  a z  a z o k k a l  ö s s z e ­
f ü g g ő  é t k e z ő  h e l y i s é g e k b e n  e l f o g y a s z l h a t ó k .  K é p v i s e lv e  
l e s z :

a )  16 n é m e t  t a r t o m á n y  s z a k á c s - s z e m é l y z e t e ,  
l>) 8 k ü l f ö l d i  é t t e r m i - s z e m é l y z e t .

2. K o r s z e r ű  d i e t e t i k u s  é s  b e t e g - k o n y h a .

3. K ü l ö n l e g e s  h a l á s z a t i  k o n y h a ,  a z z a l  ö s s z e f ü g g ő  é t k e z ő ­
h e ly i s é g g e l  ( k ü l ö n l e g e s  k e z e l é s b e n  .

4. A „ n é m e t  t ö m e g - k o n y h a " .

5. N é m e t  é tk e z ő h e l y i s é g e k  s z a k á c s m ű v é s z e l i  b e m u t a t á s a  z á r t  
o s z t á l y o k o n .

6. A n a g y  t á l a l á s i  b e m u t a t ó .

7. A s z é p e n  m e g t é r í t e t t  a s z t a l .  Az ü n n e p é l y e k r e  f e l d í s z í t e t t  
a s z t a l .

8. V e n d é g - f o g a d ó k  é s  s z á l l ó k  g a z d a s á g i  c s o p o r t j á n a k  k ü l ö n ­
le g e s  b e m u t a t ó j a .

9. M i n t a - b á r  é s  m i n t a - b o r s z o b a .
10. N e m z e t k ö z i  m i x e r - v e r s e n y .
11. S z a k t u d o m á n y  é s  s z a k i r o d a l o m .

E z e k  a  p r o g r a m - p o n t o k  n y i l v á n v a l ó v á  t e s z ik ,  h o g y  a V I I - ik  

n e m z e t k ö z i  s z a k á c s m ű v é s z e t i  k i á l l í t á s  a  m a g a  ö s s z e t é t e l é b e n  
é s  t a r t a l m á b a n  r e n d k í v ü l  n a g y v o n a l ú  é s  é r t é k e s  l esz ,  m e l y e t  
m i n d e n  o r s z á g  g a s z t r o n o m i k u s  k ö r e i  ú j b ó l ,  m i n t  e g y  k ü l ö n l e ­

g e s  é l m é n y t  f o g n a k  e l i s m e r n i  é s  m é l t á n y o l n i .

Vtndéplii És Kávéházberendezési Vállalat B u d a p e s t, V I I . ,  S í p -u t c a  14. s zá m .
Tulajdonos ; , T i l l e r  R ó b e r t  T e l e f o n ;  1 5 5 - 1 4 2.

L e g e l ő n y ö s e b b  á r a k  m e l l e t t  k ö l c s ö n ö z  v é t e l  É s  e l a d á s
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Használt Nationai~pén2tarak
g a r a n c i á v a l ,  a  b e r l i n i  N a l i o n a l - g y á r  v o l l  m ű s z e r é s z é n é l  
Vétel, eladás, javirás, karbantartás.

KISS és SÁNDOWI, VII, Nyár-u. 23. Tel.: 149-852.

dául rokoniparág, a hentesiparban szerzett segédi 
gyakorlat tehát a inészárosipari képesítéshez szüksé­
ges szakbavágó gyakorlatba teljes egészében beszá­
mítható. Nem rokoniparág azonban például a legál­
talánosabban annak tartott szobafestő és mázolóipar. 
Aki tehát e két iparágban együttesen igazol tanonc- 
idejének befejezése után két évi segédi gyakorlatot, 
képesítése mindkét iparágra igazoltnak nem tekint­
hető. (581—1936.)

Munkakönyvi bejegyzés. Amennyiben valakinek 
a születési helye a születés időpontjában Magyaror­
szághoz tartozott, jogosan jegyezhető be munka­
könyvébe, hogy az illető Magyarországon született. 
(118.416—1932. jK. M.).

Ipartestületi szavazati jog. Az ipartestületeken 
belül a szavazásban való részvétel kötelezővé tételé­
nek nem lehet helye, mert ily kényszerítő jogszabály 
egyáltalán nem járulna hozzá ahhoz, hogy az ipar- 
testületi tagoknak az ipartestület ügyei iránti érdek­
lődését fokozza, ellenkezőleg a szavazásban részt 
nem vevőkkel szemben alkalmazandó megtorlás, 
amely a kényszer elrendelése esetében elkerülhetet­
len lenne, elkeseredést és az ipartestülettől való el­
idegenedést vonná maga után. Az ipartestület ügyei 
iránti érdeklődést csak a tagok érdekeinek felkaro­
lása, komoly közhasznú munka és megfelelő közszel­
lem ébrentartása útján tudja a kötelékébe tartozók 
soraiban felkelteni. Az ipartestületeknek tehát arra 
kell törekedniök, hogy ilyen módon bírják rá az ipa­
rosok minél szélesebb köreit az ipartestület belső 
életében való közvetlen részvételre. (114.079:—1932. 
K. M.).

Mikor büntethető a munkahulépcs bejelentésének 
elmulasztása? A Kihágási Tanács III. fokon 1508— 
1936. kih. szám alatt felmentő ítéletei hozott a kö­
vetkező megokolással.

„Az alsófokú rendőri büntetőbíróságok azért 
büntették meg terhelteket, mert S. F.-et segédként 
alkalmazták az általuk elvállalt építkezésnél, a tör­
vény által az iparossegédek bejelentésére nézve elő­
írt kötelezettségnek azonban eleget tenni elmulasz­
tották.

A 36.638—1904. K. M. számú elvi jelentőségű 
határozat kimondja, hogy miután az 1884 : XII. te. 
103. 8-a a bejelentésre két hét határidőt állapít meg, 
a munkaadót a tőle ezen határidő eltelte előtt eltávo­
zott munkások be nem jelentése miatt büntetni nem 
lehet.

A (Kihágási Tanács a tárgyiratokból azt állapí­
totta meg, hogy iS. F. az ácsmesternél 18 órát, a kő­
művesmesternél pedig 11 napot töltött el segédi mi­
nőségben, így terhelteket a fentiek értelmében a ki­
hágás vádja alól fel kellett menteni."

Gyülekezési jog korlátozása és az ipartestületek.
A kormány 5.800—1936. M. E. szám alatt rendeletet 
adott ki a gyülekezési jog korlátozásáról. A rendelet 
politikai jelleyü népgyülések, felvonulások, körmene­
tek stb. tartását további intézkedésig megtiltja. Az 
országgyűlési képviselők azonban saját kerületükben 
beszámoló gyűléseket tarthatnak. Ennek megfelelően 
a gyülekezési jog tárgyában kiadott 2.500—1935. 
M. E. számú rendelet hatályát további intézkedésig 
felfüggesztette a kormány. Á gyülekezési jog tekin­
tetében jelenleg érvényben álló jogszabályok tovább­
ra is hatályban maradnak.

Több oldalról jött érdeklődésre közöljük, hogy 
a fent ismertetett rendelet az ipartestületi elöljáró- 
sági ülésekre és közgyűlésekre nem vonatkozik. 
Azonban a testületi gyűlések helyét, idejét és tárgy- 
sorozatát tudomásvétel és a gyűlés engedélyezése cél­
jából előzetesen be kell jelenteni az illetékes rendé­
szeti hatósághoz.

A Kúria a reklámajándékokról. „Még csekély ér­
tékű reklámtárgyak ingyenes juttatása is meg nem 
engedett versenyeszköz, ha az ajándékozás rendsze­
resen és állandóan történik." A Kúria nemrég egy 
tisztességtelen verseny miatti perben döntött, amely­
nek az volt a  tárgya, hogy bűnös-e a tisztességtelen 
versenyben az a kereskedő, aki állandóan és rendsze­
resen ingyen ad a közönségnek csekély értékű rek­
lámtárgyakat. A Kúria — állandó gyakorlatának meg 
felelően — kimondotta, hogy ez valóban tisztességte­
len versenycselekmény. Az Ítélet száma P. IV. 698— 
1937. Indokolásából közöljük a következő érdekes 
részt: „Igaz, hogy a vevöközönségnek ingyenes jutta­
tásokban való részesítése körében kifejlődött üzleti 
felfogás szerint a csekélyebb értékű, főként reklám- 
jellegű ingyenes juttatások, mint úgynevezett üzleti 
figyelmességek, üzleti tisztességgel nem ellenkeznek, 
de csak akkor, ha azok alkalomszerűek és rövid ideig 
tarlók. Az oly ingyenes juttatás azonban, amely ál­
landóan, rendszeresen történik, a juttatás csekély ér­
téke esetén is elveszti a megengedett üzleti figyelmes­
ség jellegét és tiltott ajándékozássá válik, mert az in­
gyenes juttatást a tisztességes üzletvitel köréből nem 
az adott tárgy kisebb, vagy nagyobb értéke, hanem 
elsősorban a juttatás rendszeressége zárja ki."

Iparűzés özvegyi jogon bejelentendő. Az iparos 
halála után az éleiben maradt házastársa, a saját jo­
gán és ha az iparos után törvényes, törvényesített, 
vagy örökbefogadott kiskorú gyermekek vagy árvák 
maradtak, egyszersmind ezek jogán, vagy ezek ja­
vára is, újabb iparigazolvány nélkül folytathatja ipa­
rát. Köteles azonban az üzlet átvételét az iparos halá­
lától számított három hónap alatt az iparhatóságnál 
bejelenteni és ez alkalommal az ebben a törvényben 
megállapított szakképzettség kivételével mindazokat 
a kellékeket, saját személyében igazolni, amelyeket 
a jelen törvény az illető ipar gyakorlására megszab. 
(1922:XII. te. 7. szakasz.) Ennek a bejelentésnek az 
elmulasztása az özvegynek vagy kiskorúnak azt a jo­
gát, hogy az üzletet külön iparjogosítvány nélkül to­
vábbfolytassák, meg nem szünteti. Az özvegyi jog 
fenntartására irányuló szándék a cég tényleges to- 
vábbfolvtatása esetében megállapítható. (2578— 
1937.)
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N e g y e d s z á z a d o s  j u b i l e u m .  Az iparunkban közismert és 
kedvelt MIN DEL ALBIN cég 2.5 éve látja el a vendéglátó ipart 
ízléses és rendkívül tartós kivitelű újságmappáival és étlap, 
valamint borlap mappáikkal.

Nemcsak Magyarországon, hanem uz utódállamukban és az 
elszakított magyar területekről is számtlan ipurunkbeli üzem 
állandó megrendelője a MIN DEL cégnek, mely kiváló minő­
ségű árujával kiérdemelte magának ipartársaink osztatlan 
szeretetét és megbecsülését.

A jubiláns cégnek ez úton fejezzük ki a magunk részéről is 
őszinte jókívánságainkat.

K á v é p ö r k ö l é s t  a b s z o l ú t  s z a k é r t e l e m m e l ,  k u l á n s  d í j a z á s é r t  
v é g e z  a  k á v é s - i p a r b a n  e l ő n y ö s e n  i s m e r t  „Perjekt“  k á v é p ö r -  

k ö l d e ,  m e l y e t  e z  ú t o n  a j á n l u n k  o l v a s ó i n k  f i g y e l m é b e .  G á z -  

ü z e m e r  b e r e n d e z e t t  t e l e p e :  VI. ,  J ó k a i - u .  38.  s z á m  a l a t t  v a n .  
T e l e f o n :  1-286-61 .

S c h i l l i n g e r  A n n a  G ő z m o s ó g y á r  KI. Az o r s z á g  l e g r é g ib b ,  m o ­

d e r n  b e r e n d e z é s ű  g ő z m o s o d á j a  (V I. ,  V ö r ö s m a r t b y - u .  4 7 /b .  

T e l :  1-213  85.) a  f ő v á r o s  s z á m o s  e l ő k e l ő  k á v é h á z á n a k  é s  é t t e r ­
m é n e k  é v e k  ó t a  k ö z m e g e l é g e d é s r e  v é g z i  a z  é t t e r m i  é s  k o n y ­
h a i  f e h é r n e m ü e k  m o s á s á t .

K á v é h á z i  é s  é t t e r m i  e z ü s t  v a g y  a l p u r c a  e v ő e s z k ö z ö k ,  k a n ­

n á k ,  t á l a k  é s  e g y é b  t á l a l ó s z e r e k  k é s z í t é s é t ,  j a v í t á s á t ,  ú j j á a l a ­
k í t á s á t  l e g o l c s ó b b a n  VISÓI PÁL ezüstmüves és alpaccakészítő 
mester ü z e m é b e n  v é g e z t e t h e t i k  i p a r t á r s a i n k  (V II . ,  D o b - u .  61. 
T e l :  1-158-48 .)  E  c é g  s p e c i a l i z á l t a  m a g á t  t á l a l ó s z e r e k b e n  é s  
m á r i s  t ö b b  k á v é h á z  é s  é t t e r e m  n á l a  v é g e z t e t t e  a  s z a k m á b a v á g ó  

j a v í t á s i  m u n k á k a t .  M e le g e n  a j á n l j u k  e z ú t o n  is o l v a s ó i n k  
f i g y e l m é b e .

R á c z  Z s ig a  c i g á n y p r í m á s  é s  k a r m e s t e r  Z e n e -  é s  m ü v é s z ü g y -  
n ö k s é g e  (VI. ,  V ö r ö s m a r l h y - u .  62.) l e g e l ő n y ö s e b b e n  k ö z v e t í t  

z e n e k a r o k a t  é s  z e n é s z e k e t .  E z ú t o n  a j á n l j u k  i p a r t á r s a i n k n a k ,  
m i n t  ig e n  m e g b í z h a t ó  ü g y n ö k s é g e t .

VII-ik Nemzetközi Szakácsművészeti 
Kiállítás Frankfurt a. M.-ben 
1937. október 9-től 20-ig

A F r a n k f u r t  a .  M . - b e n  e d d i g  m e g r e n d e z e t t  n e m z e t k ö z i  s z a -  
k á c s m ü v é s z c t i  k i á l l í t á s o k n a k ,  m e l y e k e t  a z  e g é s z  v i l á g  a  s z a k ­
m a b e l i  l e g j e l e n t ő s é g t e l j e s e b b  s z a k á c s m ű v é s z e t i  k i á l l í t á s o k u l  
i s m e r  e l ,  n a g y  s i k e r e  m é g  m i n d e n  r é s z t v e v ő n e k  l e g j o b b  e m l é ­
k e z e t é b e n  v a n .  A f r a n k f u r t i  n e m z e t k ö z i  s z a k á c s m ű v é s z e t i  k i ­

á l l í t á s o k  fő  c é l j a  m i n d i g  a z  v o l t ,  h o g y  b e m u t a s s á k  a  k o n y h a ­

t e c h n i k a i  és  t á p l á l k o z á s i  t u d o m á n y o s  v í v m á n y o k a t  é s  e z á l t a l  
g y i i m ö l c s ö z ő l e g  h a s s a n a k  a z  e g é s z  v e n d é g l á t ó  é s  t á p l á l k o z á s i  
i p a r r a .  E z  a  c é l  l e b e g  m o s t  is  a  m e g t a r t a n d ó  k i á l l í t á s  e lő t t ,  
a m e l y  a  s z a k á c s m ű v é s z e t  t e m é k e i n e k  b e m u t a t á s á r a  c s a k n e m  

k é t s z e r  a k k o r a  t e r ü l e t e t  fo g  r e n d e l k e z é s r e  b o c s á t a n i ,  m i n t  a  

k o r á b b i  é v e k b e n .  Azt,  a m i  m á r  m e g v o l t ,  f o k o z o t t  t e l j e s í t m é ­
n y e k k e l  k í v á n j á k  t ú l h a l a d n i  é s  ú j  u t a k r a  r á m u t a t n i ,  a m e l y e k  
ú j  c é l o k  fe lé  v e z e t n e k .  E v é g b ő l  8  k o n y h a  lesz  f e l á l l í t v a  a  

h o z z á j u k  t a r t o z ó  é t k e z ő  h e l y i s é g e k k e l .  E  k o n y h á k  f e l s z e r e l é s e i  

a  l e g a p r ó b b  r é s z l e t e k b e n  is a  l e g m o d e r n e b b e k  l e s z n e k .  A k i ­
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Salgő gőzm osógyár
és t e h é M i e m i í k e l c s ö n z ő

A legmodernebb berendezés. Mosás lágyítón vízben. 
VI., Vörösmarty ucca 54. - telefon : 1-162-86
Olcsó árak ! Pontos kiszolgálás.

á l l í t á s  m i n d e n  l á t o g a t ó j á n a k  l e h e t s é g e s  l e s z  e n n é l f o g v a  a z  
e z e n  k o n y h á k b a n  k é s z ü l ő  h a z a i  é s  n e m z e t k ö z i  é t e l e k  m e g í z l e ­
lése .  A k i á l l í t á s n a k  e z e n  m a g j á t  k é p e z ő  f ő r é s z é n  k í v ü l  n a g y  

s e r e g  h e l y i s é g  l esz ,  a m e l y e k b e n  i s m e r t  s z á l l ó  é s  ü z e m e k  t e l j e ­
s e n  e l k ü l ö n í t v e  s z e m l é l t e t i k  m a j d  a  s a j á t  k é s z í t m é n y e i k e t .  

A s z a k á c s m ű v é s z e t n e k  e z e k  a  n a g y v o n a l ú  k i á l l í t á s a i  k i e g é s z ü l ­
n e k  a  „ n é m e t  t ö m e g - k o n y h a "  e g y  d i e t e t i k u s  k o n y h a  é s  e g y  
h a l i - k o n y h a  á l l a l .  A z o n k í v ü l  f e l á l l í t a n a k  e g y  m i n t a  b o r s z o b á t  
é s  e g y  m i n t a  b á r t ,  m e l y e k b e n  a  b e l f ö l d i  é s  k ü l f ö l d i  m i x e r e k ­
n e k  a l k a l m a t  n y ú j t a n a k  a r r a ,  h o g y  a  s a j á t  m i n l a i t a l a i k á t  b e m u ­
t a s s á k .  E l ő  f o g n a k  p e d i g  á l l í t a n i  n e m c s a k  a l k o h o l  t a r t a l m ú ,  
h a n e m  a l k o h o l m e n t e s  i t a l k e v e r é k e k e t  is.

Az i p a r i  é s  k e r e s k e d e l m i  r é s z b e n  a  s z a k m a  l c g t c r m c l ő k é p e -  
s e b b  é s  l e g j e l e n t é k e n y e b b  c é g e i  v a n n a k  k é p v i s e l v e .  A l á t o g a t ó  
m i n d e n  f a j t á j ú  t á p  é s  é lv e z e t i  c i k k e t ,  i ta l t ,  k o n y h a t e c h n i k a i  
b e r e n d e z é s t ,  s z á l l ó  é s  v e n d é g f o g a d ó  s z ü k s é g l e t e t ,  t i s z t í t ó s z e r t ,  

t ö m e g - k o n y h a  b e r e n d e z é s t ,  h ű t ő - s z e k r é n y e k e t  é s  h ű t ő - t e l e p e k e t  
h ő  v á l a s z t é k b a n  t a l á l  m e g  a  k i á l l í t á s  t e r ü l e t é n .  Ú g y  a z  i p a r i  
és  k e r e s k e d e l m i  r é s z ,  m i n t  a  s z a k á c s m ű v é s z e t i  r é s z  is o l y a n  
n a g y s z a b á s ú ,  h o g y  e z ú t t a l  e g y  r e k o r d - k i á l l í t á s r ó l  l e h e t  sz ó .

A k i á l l í t á s n a k  i t t  k ö v e t k e z ő  p r o g r a m j a  k i v o n a t o s  á t t e k i n t é s t  
n y ú j t  a  V I I - ik  n e m z e t k ö z i  s z a k á c s m ű v é s z e t i  k i á l l í t á s  k e r e ­
te i rő l .

A n a g y  s z a k á e s m ű v é s z e t i  b e i n u t a l ó  p r o g r a m j a  a z  11(37. é v i  
V I I - ik  n e m z e t k ö z i  s z a k á c s m ű v é s z e t i  k i á l l í t á s  k e r e t é b e n .

1. F o r r ó  k ü l ö n l e g e s  é t e l e k  g y a k o r l a t i  b e m u t a t á s a ,  a m e l y e k  

n y o l c  k o n y h á b a n  l e s z n e k  e l ő á l l í t v a  é s  a z  a z o k k a l  ö s s z e ­
f ü g g ő  é t k e z ő  h e l y i s é g e k b e n  e l f o g y a s z t h a t ó k .  K é p v i s e lv e  
le s z :

a )  16 n é m e t  t a r t o m á n y  s z a k á c s - s z e m é l y z e t e ,
b) 8 k ü l f ö l d i  é t t e r m i - s z e m é l y z e t .

2. K o r s z e r ű  d i e t e t i k u s  é s  b e t e g - k o n y h a .

3. K ü l ö n l e g e s  h a l á s z a t i  k o n y h a ,  a z z a l  ö s s z e f ü g g ő  é t k e z ő ­
h e ly i s é g g e l  ( k ü l ö n l e g e s  k e z e l é s b e n  .

4. A „ n é m e t  t ö m e g - k o n y h a " .

N é m e t  é tk e z ő h e l y i s é g e k  s z a k á c s n á l  v é s z e l i  b e m u t a t á s a  z á r t  
o s z t á l y o k o n .

6. A n a g y  t á l a l á s i  b e m u t a t ó .

7. A s z é p e n  m e g t e r í t e t t  a s z t a l .  Az ü n n e p é l y e k r e  f e ld í s z í t e t t  
a s z t a l .

8. V e n d é g - f o g a d ó k  é s  s z á l l ó k  g a z d a s á g i  c s o p o r t j á n a k  k ü l ö n ­
le g e s  b e m u t a t ó j a .

9. M i n t a - b á r  é s  m i n t a - b o r s z o b a .
10. N e m z e t k ö z i  m ix e r - v e r s e n y .

11. S z a k t u d o m á n y  é s  s z a k i r o d a l o m .

E z e k  a  p r o g r a m - p o n t o k  n y i l v á n v a l ó v á  t e s z ik ,  h o g y  a  V I I - ik  
n e m z e t k ö z i  s z a k á c s m ű v é s z e t i  k i á l l í t á s  a  m a g a  ö s s z e t é t e l é b e n  
és t a r t a l m á b a n  r e n d k í v ü l  n a g y v o n a l ú  é s  é r t é k e s  l esz ,  m e l y e t  
m i n d e n  o r s z á g  g n s z t r o n o m i k u s  k ö r e i  ú j b ó l ,  m i n t  e g y  k ü l ö n l e ­

g e s  é l m é n y t  f o g n a k  e l i s m e r n i  é s  m é l t á n y o l n i .

Vendéolö és Kávéházberendezési Vállalat B u d a p e s t, V I I . ,  S ip -a t c a  14. szánt.
Tul a j donos j . Ti l l e r  R ó b e r t  T e l e f o n ;  1 3 5 - H 2 .

L e g e l ő n y ö s e b b  á r a k  m e l l e t t  k ö l c s ö n ö z  v é t e l  É s  e l a d á s
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c o r v i n a  Legolcsóbb és legjobb beszerzési forrás!
v n i . ;  j ó z s e f - k ő r u t  '4 8  Modern kölcsönkönyvtár aregTelefon: 1-375-86 havi bérdij 1 pengő

Ifj. Grünwald Mór
Ferenc József-rakparí 6.

Telefon: 1-858-59. — Üveg és porcc lián.

Rongyaiból szőnyeget, takarót!
N e  d o b j a  e l  r é g i  h a s z n a v e h e t e t l e n  r o n g y a i t ,  h a r i s n y á i t ,  
r u h a d a r a b j a i t ,  r o s s z  s z ő n y e g e i t  é s  t e x t i l  h u l l a d é k á t .  A 
f e n t i e k  b á r m e l y i k é b ő l  d i v a t o s  f u t ó t ,  ö s s z e k ö t ő t ,  v a l a ­
m i n t  t a k a r ó t  k é s z í t e k .  K ö z i g a z g a t á s i  t i s z t v i s e l ő k n e k  
k é s z p é n z á r a i m b ó l  5 %  e n g e d m é n y .  V i d é k i e k n e k  25 p e n ­
g ő n  f e lü l i  v á s á r l á s n á l  b é r m e n t v e  s z á l l í t o k .  E H R E N F E L I )  
G É Z Á N É  h á z i s z ö t t e s  s z ö v ő d é ,  B u d a p e s t ,  VI. ,  I z a b e l l a -  

u c c a  67.  ( O r i e n t  m o z i  m e l l e t t ) .

M IN D E L ALBIN
Palenf ujságrámák, hetilap map­
pák, étlap mappák és borlap 
mappák speciális gyártása.
Budapest, VI., Szív ucca 39 b. sz.

A l a p i t t a t o t ' : 1911

Z
o
ÍL.
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BJ
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hH
IH

BORPALOTA RT.
Budapest, VI., Király ucca 26. szám.

Telefonok : 1 - 1 4 0 - 4 4 .  és 1 - 1 8 4 - 6 4 .

FIGYELJÜNK! ffiBSUÖBB?
m a g y a r  k á r t y a g y á r  g y á r t m á n y a i n a k  v a l ó d i s á g á r a .  

Ó v a k o d j u n k  a z  u t á n z á s o k t ó l !

Magyar Játékkártyagyár R.-T*

PIATNIK NÁNDOR ÉS FIAI
Budapest, VII., RottenblHer-u. 17. 

T e l e f o n :  1 -310-03 ,  1-453-71.  
v É c w e a v  A l a p i t t a t o l t  1824.

Berkovils papírárugyár
sokszorosító áru, kávéházi, 
éttermi, cukrászati kellékek

Budapest, VII., Síp ucca 4. —  Telelőn: 1-425-31

NAGY IGNÁC S sS fTS S tt
BUDAPEST, VII. KAROLY KÖRÚT 9.

A j á n l j a  d ú s a n  f e l s z e r e l t  r a k t á r á t ,  ú .  m . :  b o r s z i v a t t y ú k ,  
s z ü r ő g é p e k ,  p a l a c k o k ,  p a r a f a d u g ó k ,  c i m k é k  s tb .  T :  1-416-15

Ajánlja a kiváló minőségű márkás fajborait 
palackozva és hordótételben.

I P  n  0 0  0 1  *r°dáj6ba, üzletébe, otthonába 
U y t S f J C I  legolcsóbban Édes és Decsy-

nél vehet. Alkatrészek, kellékek, karbantartás, 
javítás legolcsóbban. Akácfa-u. 13. Tel.: 1-442-24

Kávéházi tűzhelyek
nagy fűtőanyag megtakarítással. Főzőedények, Üstök, kávéfőző- 

kannak állandó raktára. Ónozás

Jancsurák Gusztáv
aranykoszorus cég, Budapest, IX  , Ferenc-u. 39. T e l : t -308-47.

Felelős kiadó: Gyencs Dénes.
Nyomta: Hóna Ferenc nyomdai mii intézete, 

Budapest, VII., Vörösmarty ucca 5.

Hirdessen =* i s t s s s s í
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